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    1. Характеристика учебного предмета, его место и роль в образовательном процессе.
   Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «English Baby-4»  разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012г., на основании рекомендаций Министерства образования по разработке, написанию и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (2013). Данная программа является индивидуально ориентированной дополнительной общеразвивающей программой, направленной на развитие интереса детей к английскому языку, желание говорить на иностранном языке. Как обязательные элементы всестороннего развития личности ребенка, сюда включены элементы развития волевой, коммуникативной и творческой сфер детей данного возраста. 

  Новизна, актуальность.  Дошкольный возраст является сенситивным для развития многих процессов. В этот период складываются такие ключевые качества, как познавательная активность, доверие к миру, уверенность в себе, эмоциональная отзывчивость, доброжелательное отношение к людям, творческие возможности, общая жизненная активность и многое другое. Актуальность программы заключается в первую очередь в жизненной потребности знать иностранный язык (в данном случае — английский), одного из способов общения в современном мире и культуре.

   При написании данной программы использовалась Примерная образовательная программа дошкольного образования  Детство / Т. И. Бабаева, А. Г. Гогоберидзе и др. – СПб.: ООО «Издательство «Детство – Пресс», 2014. 
    2. Срок реализации учебного предмета «Английский язык»  ДООП «English Baby-4» для детей, поступивших в учреждение в возрасте 7-8 лет, составляет 1 год.
            3. Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом  учреждения на  

 реализацию учебного предмета: 
      Занятия по ДООП «English Baby-4» УП.01. «Английский язык» проводятся 2 раза в неделю,  в объеме 2-х академических часов в неделю.
       4. Форма проведения учебных занятий:  Занятия проводятся в групповой форме  (численностью не более 6-7 человек), продолжительностью 40 минут, с частотой 2 раза в неделю. Возможно посещение двух занятий в один день с пяти или десятиминутной динамической паузой между ними. Комплектование и количество модулей (упражнений и заданий), из которых состоят занятия, варьируются преподавателем. Он может сократить занятие, чтобы избежать переутомления детей, изменить структуру занятия в соответствии с настроением детей и т. п. С детьми, имеющими значительные трудности в усвоении программного материала и не показавшими значительную часть ожидаемых от реализации программы результатов, возможно повторение отдельных этапов.
     5. Цели и задачи учебного предмета «Английский язык» 
 Цель: Цель программы осуществление коммуникативно-психологической адаптации школьников к английскому языку в процессе развития способности и готовности общаться с носителями языка с учетом речевых возможностей и потребностей в устной форме.
  Задачи: 
1.Развитие интереса детей к английскому языку, желание говорить на языке, слушать песни, речь, смотреть мультфильмы на английском языке через организацию педагогического процесса на основе предпочитаемых ребенком видов деятельности (игра, продуктивные виды деятельности). 

2.
Знакомство детей с предметом обучения: рассказ о роли иностранного языка в жизни человека. 

3.
Формирование у детей умения в аудировании при прослушивании ими незнакомого текста, содержащего в основном известную им лексику. 

4.
Развитие умения детей вести диалог в процессе подготовки к драматизации сказки, во время выполнения аппликации, понимать обращенную к ним речь и адекватно реагировать на обращение, употребляя соответствующие ситуации реплики, в сюжетно-ролевой игре. 

5.
Знакомство детей с традиционными праздниками страны изучаемого языка (Хэллоуин, Новый год, Рождество, День святого Валентина, День матери, Пасха).

6.
Знакомство детей с произведениями детского фольклора страны изучаемого языка.
Планируемый результат освоения программы  
      К концу обучения, учащийся должен усвоить следующий программный минимум: 
•
Может активно и адекватно использовать имеющийся словарный запас: минимум 120 лексических единиц в речевых образцах и 20 в рифмовках, стихах, песнях;

•
Умеет в повседневной жизни пользоваться грамматическими конструкциями (речевые образцы (выражения)):

Я… (имя)

Мне (возраст)

Я вижу… ;

Я умею… ;

Я люблю… ;

Я имею… ;

Фонетически грамотно произносит звуки, отличные от русских;

Рассказывает стихотворения по отдельным темам программы;

Переводит слова с русского языка на английский и наоборот;

Показывает картинку с названным словом, называет, что или кто изображен на картинке;

Правильно использует слова и выражения в монологической речи и в игровой деятельности;

Задает и отвечает на вопросы разделов тем программы;

Строит монологические высказывания;

Участвует в составлении диалогов;

Использует в деятельности считалочки, рифмовки.

Умеет внимательно слушать речь педагога, перевод ее, опираясь на ключевые слова;

Может разыгрывать небольшие сценки на английском   языке с использованием игрушек;

Знает к концу обучения английский алфавит (узнавать буквы);
Чтение фраз, небольших предложений;
Правописание слов.
