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                          ООО «Т-СТУДИЯ».
   Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Веселые ладошки - 1»  разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012г., на основании рекомендаций Министерства образования по разработке, написанию и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (2013).

    Занятия по данной программе, позволят развить у детей не только художественные способности, но и коммуникативные навыки в процессе собственной творческой деятельности. 

    Данная программа является индивидуально ориентированной дополнительной общеразвивающей программой. При ее составлении были использованы такие комплексные программы, как «Радуга», «Детство» под редакцией Г.И, Бабаевой, «Развитие», «Школа 2100», «Окружающий мир» А.А. Рахрушева, «Росток» А.В. Шестакова, а также методические рекомендации по художественному творчеству с детьми дошкольного возраста Л.И, Михалевой, М., 2008г. 
     Данное направление актуально и в наши дни. Психологи и педагоги пришли к выводу, что раннее развитие способности к творчеству, уже в дошкольном возрасте — залог будущих успехов.

    Желание творить — внутренняя потребность ребенка, она возникает у него самостоятельно и отличается чрезвычайной искренностью. Мы, взрослые, должны помочь ребенку открыть в себе художника, раскрыть способности, которые помогут ему стать личностью. Творческая личность — это достояние всего общества. 
  Срок реализации учебного предмета «Творчество»  ДООП «Весёлые ладошки-1»  для детей, поступивших в учреждение в возрасте 4-5 лет, составляет 1 год.
В исключительных случаях, по усмотрению преподавателя ведущего предмет,  возможны незначительные отклонения от вышеуказанного возраста поступающих. 
     На реализацию учебного предмета УП.01. «Творчество» ДООП «Весёлые ладошки - 1» предусматривается следующий объем учебного времени:
	Год обучения
	1

	Максимальная учебная нагрузка (в неделю/часов)
	1

	Количество часов на аудиторные занятия 
	35


      Занятия по ДООП «Весёлые ладошки - 1» УП.01. «Творчество» проводятся 1 раз в неделю,  в объеме 1го академического часа в неделю (продолжительностью 20 минут).

    По желанию родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, возможно посещение (сверх установленного объема учебных часов, отведенных на реализацию УП.01. «Творчество», а именно: Факультатива (творчество)  с повторением темы урока, с целью углубленного изучения предмета. В таком случае, на реализацию учебного предмета УП.01. «Творчество» ДООП «Весёлые ладошки - 1» предусматривается следующий объем учебного времени:
	Год обучения
	1

	Максимальная учебная нагрузка (в неделю/часов)
	2

	Количество часов на аудиторные занятия 
	70


      Занятия по ДООП «Весёлые ладошки - 1» УП.01. «Творчество» ( с учетом посещения факультатива (творчество) проводятся 2 раза в неделю,  в объеме 2-х академических часов в неделю (продолжительностью 20 минут). Возможно посещение двух занятий в один день с пяти или десятиминутной динамической паузой между ними.
    Форма проведения учебных занятий:  Занятия проводятся в групповой форме  (численностью не более 6-7 человек). 
 Цель программы: создание условий для актуализации внутреннего индивидуально-личностного резерва ребенка дошкольного возраста, раскрытие его внутреннего творческого потенциала, создание возможности единой стартовой площадки для детей не посещающих ДОУ. 

  Задачи: 
  -   формирование мотивации обучения, ориентированной на удовлетворение познавательных интересов, радость творчества;

   -   увеличение объема памяти и внимания;

 - формирование мыслительных операций (синтеза, анализа, сравнения, обобщения, классификации и аналогии);

   -  развитие образного и вариативного мышления, фантазии и воображения;

   -  развитие речи, умения аргументировать свои высказывания;

   - развитие мелкой моторики руки;

  -  воспитание художественного,эстетического вкуса, через соприкосновение с искусством;

формирование любви к прекрасному, к Родине, ее истории и творческому, культурному наследию, введение дошкольника в мир искусства;

 -  создание благоприятных условий для развития детской одаренности.

Программа строится на следующих педагогических принципах: 

· принцип непрерывности развития ребенка;

· принцип системности;

· принцип индивидуально-ориентированного, личностного подхода;

· принцип интегративного подхода;

· принцип синтезирования методов и приемов обучения (связь между видимым и слышимым, между образом и его воплощением);

· принципы преемственности и результативности.
     Материально-техническая база учреждения должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда.
    К концу обучения, предполагается продвижение детей в развитии мышления, речи, психических функций, формирование у них познавательных интересов, коммуникативных умений и творческих способностей. При этом, у детей формируются следующие основные умения: 
1. умеют правильно держать карандаш, ножницы, резать по прямой и закруглять углы, проводить различные линии, повторять заданную форму предмета;

2. развиты способности видеть и выделять качества предметов (форму, величину, цвет, положение в пространстве);

3. владеют техническими приемами работы с различными формами рисования, лепки и аппликации;

4. Способны взаимодействовать в группе и создавать коллективную композицию;

5. Умеют правильно располагать композицию на листе;
6. знают такие виды традиционного творчества, как дымковская игрушка, тряпичная кукла, игрушка из соломы, лепка из соленого теста.
